



海南首次自主发行地方政府债券

81亿元债券资金将重点用于棚户区改造等重大公益性项目建设

本报海口6月24日讯(记者彭青林 通讯员朱莹莹)近日,省财政厅代表省政府在北京面向15家政府债券承销团成员,成功招标发行2015年第一批海南省政府一般债券81亿元。这是我省首次自主发行地方政府债券。

过去,我省地方政府债券多由中央财政部门代理发行。今年起实施的新《预算法》,正式赋予了省级政府举债权限。财政部决定,从2015年起

全面实施地方政府债券自发自还,具体发行兑付工作由省级财政部门负责办理。

此次发行的地方政府债包括:3年期债券8.1亿元、5年期债券24.3亿元、7年期债券24.3亿元、10年期债券24.3亿元,利率分别为2.92%、3.24%、3.53%和3.61%,与同期国债基准利率持平。

此前,省财政厅按照相关规定,组织开展了承销团组建、政府债券信

用评级和相关信息披露工作,我省政府债券信用评级为最高的AAA级。

省财政厅有关负责人表示,此次募集的81亿元债券资金,将重点用于高速公路建设、棚户区改造等重大公益性项目建设和偿还部分债务本息。此次自主发债成功,拉开了我省政府债券自发自还工作的序幕,对于防范债务风险、降低融资成本、支持重大项目建设等都具有重要意义。

海南基层医疗机构5年投2.7亿改善硬件、牵手名医名院提升软件,就诊人数明显增长

医改走基层 患者回基层

■ 本报记者 马珂 通讯员 周地雄 王宝元

“你看这多干净,住院不用排队,限费医疗住院只花150元,比大医院便宜多了!我这一身的慢性病,以前总往海口跑,现在不折腾喽!”今天,琼海市嘉积镇卫生院敞亮的住院病房里,90岁阿公李正云如此感慨。

6月1日,文昌小伙詹达永从文昌市人民医院(同济文昌医院)走出来,在烈日下给站在医院门口的医护人员深深鞠了一躬。不久前,他经历了一场生死考验。已康复的他表示,如果没有医院请来的知名专家,他可能会因为需要转到海口的医院错过最佳治疗时间而瘫痪。

长期以来,海南基层医疗服务能力弱,患者扎堆大医院,老百姓看病难、看



病贵难于缓解。

怎么破题?打底子,强基层!医改五年,海南稳扎稳打地修出了一套强健基层的组合拳。如今,效果初显。省卫生计生委主任韩英伟表示,随着基层医疗水平的提升,全省出现一级、二级基层医疗机构患者回流,省内三级大医院门诊量增长放缓的现象。

5年投2.7亿改善硬件

提起以前的基层医疗,不少海南的

“老卫生”直摇头。琼海市嘉积镇卫生院院长王馨渔记得,2010年前,卫生院一下大雨就积水,“别说留住病人,连医生都吓跑了。”

2010年开始,海南开始大幅度改善基层医疗卫生机构的条件。

省卫生计生委副主任吴明介绍,近5年中央财政共投入2.13亿元用于我省卫生院业务用房、周转房建设,省财政投入资金6505.8万元用于标准化村卫生室建设,累计建设60平方米标准化村卫生室2332间,村卫生室标准化

率94.5%。

宽敞的房间、整洁的诊疗室……这样的标准化村卫生室如今已遍布全岛,农民的一些常见病及卫生保健需求都能在村里解决。

记者日前在临高县抱社村卫生室看到,3间宽敞的平房,设有门诊室、治疗室和药房,患者进进出出。村民刘星说:“家门口看病近、方便、省钱,我打完针还能回家做工干活。以前村卫生室条件差,感冒发烧之类的小病都得去镇卫生院,来回得走4公里。”

绩效工资改革激活力

骨骼强健了,内功怎么修?

琼海市卫生局副局长叶彩霞说,基层医护人员,每年都招,但每年都招不足。曾有一年招聘17名乡镇卫生院医生,最后只招到6个,其中5个是应届毕业生,“招到也留不住,不少人一有经验和资历就会离开。”

琼海市嘉积镇卫生院主治医师黎海川告诉记者,过去基层医生吃大锅饭,干多干少工资都一样。 下转A07版▶

三亚前5月省重点项目投资领跑全省

项目加速推动产业转型升级

本报三亚6月24日电(记者黄媛艳)台风天刚过,三亚市投资服务中心主任聂光豪今天来到南岛农场,目的只有一个:协调解决项目建设难题,让重点项目推进快点,再快点!这也折射出了三亚项目建设的只争朝夕。今年前5个月,三亚省重点项目完成投资145亿元,占年度投资计划43.4%,高于序时进度1.7个百分点,领跑全省。

今天,三亚海棠区,亚特兰蒂斯项目的工人们埋头苦干,塔吊忙碌地将模板放置制定区域。海南亚特兰蒂斯商旅发展有限公司副总经理陈民敏透露,项目推进总体顺利,已完成投资30亿元,仅前5个月已投资9亿元。

这仅是三亚72个省重点项目建设的一个缩影。今年1月—5月,三亚28个省重点项目建设超过序时进度,10个竣工项目投资额达13.78亿元,38个

续建项目投资额为108.13亿元,24个新开工项目投资额达23.09亿元。三亚市发改委主任张利介绍,今年三亚重点项目年度计划投资423.69亿元,1月—5月实际完成年度投资177.6亿元,完成年度投资进度的41.9%。

在力促重点项目建设的同时,三亚也积极以项目为抓手,调整产业结构。随着亚特兰蒂斯、国际会议会展中心等一批旅游业重点项目的有力推进,

今年前5个月,三亚旅游业完成投资103.3亿元,占全市固定资产投资41.3%,呈现逐年递增的趋势。与之相对应的,是作为主导产业之一的房地产业的占比逐年减少,从2012年的43%,下降至今年前5个月的31.9%。

省委常委、三亚市委书记张琦表示,加快推进重点项目建设,强化督查督办,实现经济新常态下三亚的持续健康发展。



“鲸鱼”吐水 “喂饱”水库

6月23日,低空俯瞰定安县龙湖镇高林水库蓄水情况。据悉,进入5月以来,我省10余个市县普遍喊“渴”,个别市县出现60天以上无有效降雨的严重干旱天气。而今年第8号台风“鲸鱼”,带来大范围的降水,全省水库总蓄水量增加4393万立方米,一定程度上缓解了我省旱情。 本报记者 张杰 摄

海南大学大力推进教育教学改革,多措并举助力学生创新创业

在这里,享受我们的“创青春”



开栏的话:

作为人才培养和科研创新的高地,高校如何深化教育教学和管理体制改革,不断提高人才培养质量和服务社会的能力,事关国家和地区长远发展大局。海南大学作为我省的龙头高校,其改革探索之路具有示范借鉴意义。今天起,本报推出“高教改革看海大”专栏,对海南大学的改革创新之举进行报道,敬请关注。

■ 本报记者 陈蔚林

莘莘学子也迎着这股东风扬帆,将学识、智慧、勇气和兴趣转化为实实在在的生产力。今天上午,海南大学大学生创业孵化基地及“阳光岛”创客空间正式揭牌成立。对于海大“创客”而言,这意味着一个“全过程、阶段式”的创业教育

体系、一个“全方位、多平台”的创业服务体系,“有特色、市场化”的创业团队孵化体系即将形成,也意味着乐于分享、持续创新、敢于实践的他们,有了开展创新活动、交流创业想法的集散地,可以尽情享受他们的“创青春”。

硕果累累展青春风采

不到3%,这是据不完全统计得来的大学生创业成功率。而那些97%以上未成功创业的大学生相比,海南大学的大多数“创客”无疑是幸运的,他们呈现给世人的是这样一份令人惊喜的答卷——海南优派创意礼品有限公司去年

实现营业收入200余万元,赢得了海航、中南地产、恒大地产等一批长期稳定的合作伙伴;海口拉乌食品科技有限公司每月线上线下销售总额达到60万元,曾创下实体店单日销售额破万的记录;于6月23日凌晨登陆淘宝众筹平台的初创互联网科技公司,不到一天便吸引了风险投资200余万元……

捷报还在不断传来,近年来,该校创新创业教育硕果累累——在有着大学生科技创新“奥林匹克”竞赛之称的“挑战杯”系列竞赛中,该校曾获得“挑战杯”大学生课外学术科技作品竞赛一等奖,全国排名第21位的优异成绩。 下转A06版▶

今日论坛

医术提上去 患者沉下来

■ 袁锋

海南5年医改练好“组合拳”,提高了基层医疗的服务质量,部分市县患者从大医院回流到基层医院。

大医院人满为患,小医院门可罗雀,是海南乃至全国的普遍现象。让患者能安心选择家门口的医院,破解“看病难”“看病贵”才算落到了实处。要重塑患者对基层医疗机构的信任,提高其诊疗服务软硬件水平是根本途径。我省部分市县患者回流基层医院,是医改为基层医疗机构“强筋健骨”甚至“脱胎换骨”的有力证明,迈出了公平可及、群众受益的坚实改革步伐。

筑巢引凤,寻求国内知名医院托管县级医院,是这场改革的一个突出亮点。通过这样拜师学艺的方式,小医院的诊疗水平突飞猛进。这一显著的效果说明,闭门造车没有出路,必须打开门户,与先进技术管理尽快接轨。我们希望,这剂良方的适用范围,并不仅限于海南医疗领域。

海南警方侦破一起“全国十大毒品案件”

为建省来首起一案缴获10公斤以上高纯度海洛因的跨国贩毒案

本报海口6月24日讯(记者宗兆宣 李关平 特约记者宋洪涛 通讯员田和新 黄金 洗才华)记者今日从省公安厅禁毒总队获悉,该总队联合琼海市公安局、文昌市公安局和省海警总队成功侦破“2014-398”全国十大在侦毒品目标案件,一举摧毁了一跨国、跨琼粤澳特大贩毒团伙在我省的网络。这也是我省建省以来首起一案缴获10公斤以上高纯度海洛因的跨国贩毒案件。

副省长、公安厅厅长李富林对该案高度重视,多次提出要求。今年5月初,专案组经过多次调查取证后,决定由省公安厅李洪副厅长担任总指挥,抽调精干警力近100名,分成10个抓捕小组。5月12日,抓捕小组在文昌龙楼镇将犯罪嫌疑人林某抓获。此后3天内,抓捕小组先后在文昌、海口等地抓获犯罪嫌疑人10名,共计缴获毒品海洛因约14公斤,涉案小轿车4辆、毒资36.9万元。 (详细报道见A07版)

海南国际教育博览会暨高校招生现场咨询会

距离开幕还有 **2** 天

6月27日—29日

海南国际会展中心(西海岸)